

走心的成长礼,家长孩子相拥而泣

齐鲁晚报成长礼研学再迎两所学校

“亲爱的爸爸妈妈,我想对你们说,感谢你们赋予我生命,赋予我成长,我们会更加努力,不辜负你们的期望……”12月1日,齐鲁晚报百花洲成长礼研学再迎两所学校。同学们身穿汉服,学习历史故事,了解济南泉水文化,诵读成长誓词,向父母敬一杯茶,家长孩子相拥而泣……

本报记者 李飞 潘世金

了解家乡历史 开启一段穿越之旅

12月1日,齐鲁晚报百花洲成长礼研学迎来济南市饮马小学三年级六班和滨河小学四年级二班的孩子们。身穿汉服,同学们漫步石板小路,与历史人物对话,开启一段穿越之旅。鹊华桥因赵孟頫《鹊华秋色图》而得名。在这里同学们与“乾隆”相遇,他手持《鹊华秋色图》卷轴,讲述“鹊华秋色”的由来。

手持“大清护照”,同学们又与“王大善人”相遇,听他讲解厚德泉的由来。至雨荷溪“分金桥”,同学们在这里遇见了“管子”,“管子”讲述了“管鲍之交”和“管鲍分金”成语的来历。

走进泉水豆腐坊,同学们了解了传承千年的豆腐制作工艺,感受非遗文化和魅力,并把知识记录在笔记本上。在雨荷居,“小雨荷”向同学们讲述了雨荷让水的历史典故,并介绍了什么是回文联。泉水人家民俗博物馆陈列着上千件具有时代特色的老照片、老物件。在老师的带领下,同学们依次参观了三个展厅,感受到了济南从古至今的变化。

同学们还将自己的心愿写在红丝带上,带着最真挚



成长礼仪式上,滨河小学四年级二班学生诵读《成长誓词》。



向父母敬茶环节,饮马小学三年级六班学生红了眼眶。

的祝福将红丝带系到了海棠树上。

成长礼中学会感恩 相互拥抱泪洒现场

最令大家期待的成长礼仪式上,同学们诵读成长誓词,敬先贤、同窗互敬,以经典吟诵的方式,感受传统文化的博大精深。

“亲爱的爸爸妈妈,我想对你们说,感谢你们赋予我生命,赋予我成长,我们会更加努力,不辜负你们的期望……”在向父母敬茶环节,一位学生代表向父母讲出了心里话,让十岁的生日变得充满意义。

一个鞠躬、敬一杯茶、一个温暖的拥抱、一句亲口

说出的“我爱你”……虽然看似普通,但对很多孩子和父母来说还是第一次,这一幕也让现场部分学生和家长红了眼眶。

“令我印象最深刻的是给妈妈行礼说我爱你的环节,我想对妈妈说,妈妈您辛苦了,感谢你的付出,我爱你。”饮马小学三年级六班学生侯姝好说,这也是第一次给妈妈敬茶,和妈妈相互对视时忍不住哭了出来。

随后,在老师的带领下,大家学习线装书的发展历史,并亲手制作线装书,在穿针引线中领略线装书的独特韵味。

“我最喜欢的环节就是制作线装书,这也是我第一次使用针线。在这里,我还许下了心愿,希望家人能身

体健康。”滨河小学学生郝俊颖说。

饮马小学三年级六班班主任王秋晨表示,通过今天的活动,孩子们了解了济南的泉水文化,感受了非物质文化遗产带来的魅力,也希望传统文化和非遗技艺能在孩子们手中传承。“饮马小学对每一个年级的学生都制定了品格目标,三年级的品格目标是学会感恩,通过今天的成长礼活动,学生学会了感恩父母,体会父母的不易,相信这是他们今天最大的收获。”

“精心设计的活动,内涵丰富,给孩子和家长留下了那么多难忘的记忆和收获,更好地让我们了解了活动的意义。”饮马小学校长牛洁说。

相关链接

“齐鲁未来星” 研学营欢迎你

校外有诗和远方!我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识,获得成长,就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。此外,我们还将继续征集优秀研学作品,择优在齐鲁晚报、齐鲁壹点刊登。

咨询电话:齐鲁晚报:0531-85193712、85193050、13256799078(潘老师);清大研学:0531-82748669、58053686、13306405852(仲老师)。

资讯

济南外国语学校: 初二学生创意编程大赛摘一等奖

本报12月5日讯(记者 潘世金 通讯员 包春娜)近日,在山东潍坊举办的第十届“蓝桥杯”青少年创意编程的比赛中,济南外国语学校初二学生赵展浩获得了区域赛一等奖第一名的好成绩,并被推送参加明年的国赛。

赵展浩利用课余时间,自学了计算机程序的基础搭建、结构,并开始学习编程环境、编程界面及功能等更深层次

的知识。遇到专业术语时就向学校老师和计算机专业的哥哥姐姐请教,在比赛集训时还向指导教师和其他选手学习吸收新的知识。

除了“计算机大神”的称呼,赵展浩还是班级里公认的“学霸”。他认为写编程所锻炼的逻辑思维、创新意识及理解能力,都在文化课学习中给予自己很大的帮助。



今年12月4日是第五个国家宪法日。山东师大附小开展了国家宪法日学习宣传教育系列活动。

记者 潘世金 通讯员 王文彬 摄影报道



12月3日、4日,济南三中分别在本校区、市南校区进行了国家宪法日主题教育活动暨2016级高三学生成人仪式。

记者 潘世金 通讯员 刘晓莉 摄影报道

山东财经大学举行第五届金融知识挑战赛

本报12月5日讯(记者 张颖 通讯员 陈静)为激发金融专业学生学习的积极性,培养学生良好的专业技能与职业素养,由山东财经大学团委主办、金融学院承办的第五届金融知识挑战赛近日举行。

此次竞赛吸引了来自山东财经大学五大校区1200多名学生参与。经过初赛、复赛的激烈选拔,六支队伍晋级决赛。决赛共分为必答、抢答、实

践、情景模拟、风险作答五个环节,中间穿插合唱、器乐表演、舞蹈、戏曲等节目表演。必答环节,考察参赛选手对于经济生活的知识储备和应变能力。激动人心的抢答环节,拼的不仅是知识,更是“手疾眼快”的决断力。

实践“点钞”环节,选手使用多种点钞手法,现场精彩纷呈、气氛热烈。情景模拟环节,再现了银行、证券公司及私人企业等金融实务情景。参赛选

手在不同情景下的出色表现,不仅展现了选手对于金融从业相关知识的掌握,更体现了选手睿智的应变能力。

据了解,历时五年的山东财经大学金融知识挑战赛已经成为山财大校园里的品牌活动。该项赛事每年一届,不仅为全校学生搭建起了展示自我的舞台,更有利于进一步加强在校大学生对金融知识的理解和运用,培养金融思维和创新意识。

山东省实验中学: “爱的抱抱”,传递关心与鼓励

本报12月5日讯(记者 潘世金 通讯员 高婕)近日山东省实验中学以暖阳心理社为依托,举行了“爱的抱抱”心理健康活动。

“爱的抱抱”活动呼吁大家张开双臂,主动给予别人温暖,传递关心与鼓励,自己也收获积极和阳光。活动中同学们积极踊跃地拥抱熊本、大白、小黄人等玩偶,一个简单



的拥抱给予同学们无穷的力量,也增加了学习生活中的勇气与信心。